

连线武汉

治愈出院27人

云南第六批 援助湖北医疗队 原地休整待命

昨日下午,随着11名新冠肺炎患者转入其他病区或定点医院,意味着云南省第六 批援助湖北省医疗队在武汉的工作告一段落,开始进入休整待命状态。



队员们将名字写在"战袍"上合影

已累计治愈出院27人

2月19日,云南省第六批援助湖北省 医疗队驰援武汉抗疫一线。经过前期专 业化的操作、理论培训和充分准备,于当 月25日进驻武汉市中心医院后湖院区, 接管38名确诊的新冠肺炎轻重症患者。 截至目前,已累计治愈出院27人,剩下的 11 名患者中包含 1 名重症和 10 名轻症, 其中9人将转到同院的呼吸二区,2人转 人其他定点医院,并已在3月20日完成了 **交接**下作。

在治疗过程中,该医疗队严格遵循新 冠肺炎第六版、第七版防治指南和方案。 "众所周知,目前这种病没有特效药物,为 此,我们充分利用云南省强大的中医资源 协助治疗病患。"据医疗队感控组组长张 建波介绍,他们将"望闻问切"等诊疗情况 传到大后方,请昆明的专家组协助对病人 进行精准、辨证治疗。

"在武汉的这段时间, 收获最多的还 是感动,病人也非常心疼我们。"医疗组组 长周俊说,病患在隔离病区的治疗和生活 全部都要依靠医护人员来完成,对比在老 家医院的工作,大家也付出了更多的时间 和精力,在不知不觉中,双方已建立了深 厚友谊。

"有一名老奶奶感染了全家人,她因 此十分内疚。当听闻朝夕相处多日的医 护人员要返乡后,她一直紧紧抱住我并 称'不准走'。"总护士长周霞告诉记者, 在医疗队的精心治疗和照护下,这名老 人两三天后便能康复出院。

白衣铠甲上写满147个名字

从出征到3月19日,云南省第六批 援助湖北省医疗队在武汉工作已经"满 月"。这一天,一件之前培训时使用过的 防护服上,写满了147名医疗队员的名 字。"近日,云 南医疗队部 分队员已陆续 返滇,这件防 护服上写下的 不仅是誓言,更是 战胜疫情的决心和信

心,最后可能会把它捐献给档 案馆。"该医疗队领队李伟称,147名队员 克服困难,坚守在抗疫一线,用实际行动 诠释了初心和使命。

居民致谢

3月20日上午, 医疗队队员在驻占拍 集体照时,对面小区的居民不约而同打开 窗户,高声致谢,两地人民相互鼓劲加油 的场景,令人潸然泪下。"感谢他们,救了 我们的命。"一名74岁的老人隔着围挡告 诉记者,自己代表小区全体居民感谢医疗 队不远千里来到武汉,希望他们一路平安 特派记者 熊强 陈飞 摄影报道

昆医大附二院 ⑥ 白衣战士无偿献血

昨日上午,昆明医科大学第二附属医院举行了第十届医务人员 无偿献血月活动。截至当天下午,共有608位医务人员参与献血,献 血量共153100毫升。

昆医大附二院院长王平表示:"当我得知有那么多医务人员踊跃 报名献血,真的深受感动。在这个特殊的抗疫时期,大家都很辛苦, 他们每天在岗位上诊治疾病、挽救生命,现在又献出自己的热血,可 以说为全社会做出了表率,我向大家表示敬意。

据了解,医院多名坚守发热门诊、留观病房、隔离病房的医 生护士参与了此次无偿献血活动。 本报记者 闵婕

平安归来



官渡区人民医院4名医务人员: 终于吃到了家乡的味道

经过一个多月的奋战,3月18日, 官渡区人民医院林雄英、赵永芳、王亚 和伏丽萍4名医务人员随云南省支援湖 北医疗队队员一起返回昆明,吃到了家 乡的味道。

武汉市汉阳体校方舱医院是4名医 务人员这一个月来工作的地方,每天的 忙碌从穿上三级防护服开始。紧盯每 一位进舱工作人员,为他们进行全身消 杀,看他们是否按院感流程一步步地完 成每一步操作,是她们每天都要重复进 行的工作;确保每一名进舱医护人员、 安保人员、保洁人员、维修人员零感染 是她们最重要的使命。

在方舱医院的一个月,4名医务人 员和患者们彼此陪伴和守护。她们用 手语为患者表演《感恩的心》,在送给患 者的鲜花饼包装袋上写下"鲜花饼和热 干面永远在一起",为每一名患者加油 打气,送走了越来越多痊愈的患者。终 干在3月8日,武汉市汉阳体校方舱医 院确诊病例、疑似病例"清零",病患全 部治愈出院,医院正式休舱。

3月18日一大早,最后打扫一次驻 地房间,留下一封感谢信,穿上统一发 放的衣服,4名医务人员便踏上了归 途。从驻地到机场,一路高歌、一路挥 手,隔着玻璃、隔着口罩,她们感受到了 武汉人民的热情与不舍。在天河机场, 领取了特制的登机牌和伴手礼之后,4 名英雄登上了回家的飞机。

当天下午3点半,飞机抵达长水机 场。除了感动于"最高礼遇",让4名医 务人员更开心的是,终于吃到了家乡的 味道。"我们吃了小锅米线、炸洋芋、排 骨藕汤,太怀念这个味道了。

本报记者 罗宗伟 通讯员 甘露 郭武辉 文 林雄英 供图

97后护士游丽萍:

想谈一场美美的恋爱 27岁前能结婚的那种

经过一夜休息后,首批返回昆明的 云南支援湖北医疗队队员、福海社区卫 生服务中心护士游丽萍早早就起来看 书、复习。"我5月份参加护师考试,之 前去武汉时太匆忙没带书,就从网上买 了一段视频,拿了本笔记本自学。现在 趁着休养期间刚好可以好好看看书。"

平日里,游丽萍喜欢玩滑板、民谣、 手鼓,"虽然在大学里被宿管老师 说像敲烂盆,但还是动摇不了 我玩鼓的决心。"今年春 节,游丽萍成了"逆行大 军"中的一员。她主动 承担了中心预检分 诊台的工作,每天

穿着厚重的隔离 服,戴上口罩、护 目镜和医用橡胶 手套,为每一位 进入中心的患者 进行登记、测体 温 …… 摘 下 口 罩,这位1997年 生的"小战士"分 明是一个青春洋溢

的小姑娘。但受滑石

粉、消毒液和洗手液的多重刺激,双手 皮肤均受损,失去了昔日的白皙光泽, -道道裂痕清晰可见。

游丽萍还会编漂亮发型,在方舱医 院里经常帮患者编头发。在方舱医院 里,由于医护人员都穿着防护服,患者 看不清防护服里面的人,就会问:"你是 昨天帮我编头发的小游?""去湖北的时 候,爸爸妈妈、姐姐都觉得我还是个孩 子,参加工作时间不长,临床经验也不 足,能力有限,去了会给医疗队添麻烦。 等我进了方舱医院,每天都给家里面分 享一些发生的事情,他们才放心多了。'

"我还没找男朋友。"她还向记者坦 言,"援助湖北也是因为没男友,没负 担。前不久有援助湖北医疗队的90后 女护士向国家"要"男朋友,我看了后偷 偷羡慕了一番。毕业后就工作比较 忙。家里人也暗示过,但没有组织过相 亲,小伙伴也没拉过我去相亲。我也 想谈一场美美的恋爱,对于对象,没啥 具体要求,关键是投缘,27岁前能结婚

等住满14天,游丽萍想先回趟家, 然后约着小伙伴在市里逛逛,然后又投 入到工作中去。

本报记者 张勇